走多元发展之路 建长效良好机制

岳西:筑牢返贫"防火墙"

本报讯 8月3日上午,岳西县江 河村星马河漂流项目建设中心,50多岁 的贫困户徐正高在此务工,"虽然我脱 贫了,但如果没有这份工作,恐怕要返 贫。"行百里者半九十,不进则退,岳西 县对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及 因疫情、灾情或其他原因收入骤减或支 出骤增户加强监测,走多元发展之路, 建长效良好机制,筑牢返贫"防火墙"。

徐正高是2014年建档立卡贫困 户。"我老婆患精神疾病,孩子才12岁, 还有一个83岁的母亲需要赡养。"徐正 高说,自己左眼残疾,没有技术,以前 靠种地为生,家庭贫困,享受教育、医 疗等扶贫政策后,日子有了起色,2015 年脱贫,但由于日常医疗支出大,今年 又因疫情和灾情,影响种植收入,成了 边缘易致贫户。"在我一筹莫展的时候, 江河村帮我找了一份工作,解决了我燃

江河村位于岳西县白帽镇西南边 陲,辖33个村民组,共有717户2691人, 其中贫困户169户551人,2014年贫困发 生率为20.48%。

该村积极对接,将脱贫不稳定户、 边缘易致贫户且无务工收入的贫困户 吸纳到星马河漂流中心和采摘园等基 地务工,每天仅劳务需求都在20-30人 左右,最高时可达40余人,去年以来,村 民劳务用工工资突破200万元。同时, 该村两委逐户摸排出125户符合条件的 贫困户发展产业,帮助他们协调购买茶 苗5万株、肥料26吨,积极引导贫困户 新建茶叶、高山蔬菜等产业基地300亩, 防止贫困户困疫情致贫。

土桥村过去贫困程度深、贫困面 大,20世纪70年代到1998年是全省重 点贫困监测点,是典型的深山贫困村。 近年来,该村多措并举,防止贫困户返 贫。加大产业和就业扶贫力度,帮助贫 困群众稳定就业、稳定增收。村里180 多户的劳动力固定外出务工,人均增收 近万元;60多名闲散贫困劳动力在公司 常年就业,人均增收3000多元。50多 户贫困户入股公司的渔场、蔬菜基地、 采摘基地,直接分红达8万元。孤寡、残

疾、无劳动能力的贫困户享受公益岗位 和兜底政策保障。

要想富,产业是关键。土桥村坚持 多元发展,围绕产业兴旺目标,发展"山 上油茶,山下花"的"五园"经济,让绿色生 态产业与美好乡村相得益彰。该村2019 年培育大果红花油茶5万株,发展长林系 列油茶4万株,今年继续培育大果红花 油茶和长林系列油茶5万株,还充分利 用水面养殖,创新发动60多户(其中贫 困户30户)入股经营土桥渔场,多途径 增加群众收入。同时,该村利用抛荒耕地 新建蔬菜基地,截至目前已完成100亩抛 荒耕地治理,新建蔬菜基地100亩,带动 60名贫困户就业,人均增收1000元。

为筑牢返贫"防火墙",岳西县建立 防范返贫预警及帮扶机制。按照突出 重点、分类管理的原则,对脱贫户实行 三级风险防控,划分返贫风险等级,实 施"因势利导、分级施策"帮扶措施,对 脱贫户在保持扶贫政策不变、帮扶措施 不少、支持力度不减的前提下,通过分 级管理、分类施策,提高脱贫户的自我 发展能力。该县还建立"有序衔接、政 策兜底"的保障机制,推进"两业"扶贫 和兜底保障。发展产业,确保稳定的经 营性收入。以茶叶、蚕桑、蔬菜、光伏等 "十大产业扶贫"为抓手,继续推进"四 带一自"模式,构建"村有当家产业、户 有致富门路、人有一技之长"的"三有" 型稳定脱贫模式,实现可持续脱贫。增 加就业,确保有稳定的工资性收入。近 年来,该县有针对性开发辅助性岗位 1389个、贫困劳动者公益性岗位456个、 居家就业岗位18419个,完成贫困劳动 者培训11832人次,帮助2756名贫困劳 动者实现就业。全县103个扶贫工厂 (车间)带动1083名贫困人口人均年增 收1万元左右;252名贫困人口生态护林 员,每人每年补助6000余元。推进最低 生活保障制度与扶贫开发政策有效衔 接。对"无业可扶、无力脱贫"的残疾人、 孤寡老人、低保对象等贫困人口给予基 本保障,逐步提高保障水平,对无劳动能 力的实现动态管理下的应保尽保。

(记者 汪秀兵 通讯员 徐进群)



怀宁 村庄洁 乡风美

本报讯 "以前垃圾随风 刮,污水靠蒸发,村道脏乱 差。现在社区干部带领我们整 治家园、打扫卫生,环境变美 了,村庄面貌焕然一新,我们 打心眼里高兴。"村民江英兰对 村容村貌变化很是欣喜。

连日来, 怀宁县黄龙镇黄 龙社区狮山组持续开展农村人 居环境综合整治行动,集中力 量攻坚,全面消除视觉贫困。 映入眼帘的村庄,一改往日的 "脏、乱、差"旧面貌,以 "净、洁、美"的新形象展现在

狮山组的环境大变样,村 民们看在眼里。"以前的环境 脏乱差,大家都看不下去。" 村民组长王有应说, 现在不同 了,整个村子和以前比简直是 大变样。

狮山组有35户145人。 今年5月份, 黄龙社区以农 村生活垃圾治理、厕所革 命、污水治理、村容村貌整 治等为重点,对狮山组进行

人居环境整治,全面改善农 村生产生活条件,建设美丽 宜居乡村。

"狮山组以前是我们11个 村民组环境最差的一个村庄, 我们投资30多万元,进行环境 彻底改善,现在建起了农民文 化广场,水泥路通到各家各 户,新安装路灯21盏,村庄绿 色500多平方米,还安装了体 育设施……"黄龙社区党总支 书记丁东民介绍说。

近年来, 怀宁县通过典型 带动把"盆景"变成"风景", 全县243个村同时按下了"美颜 键", 乡村有了越来越多的美 景, 重新焕发出生机与活力。 同时, 各村还通过村规民约、 文化长廊、村民自治等机制, 营造乡风好、邻里和谐、家庭 和睦的文明乡村;通过拓展完 善产业链条,培育"互联 网+"与"生态+"的产业体 系,打造村民增收和集体增强 的活力乡村。

(通讯员 檀志扬 潘邦)

水退电进 施工忙

8月8日, 国网宿松县供电公司 组织国网安徽电力党员服务队来到 永天圩, 冒高温, 为永天圩排涝站 排水电泵敷设电缆。永天圩排涝站 共安装25台75千瓦的排涝电机,在 等待长江汇口站水位下降到18.8米 后,就将永天圩内洪水抽排到长 江, 帮助村民早日重建家园

通讯员 沈新荣 摄



迎江区:"四个结合"推进禁退捕常态化

源,促进生态环境可持续发展,迎江区 结合防汛减灾,压紧压实责任;结合司 法实践,形成有效震慑;结合两长巡查, 加强群防群控;结合渔民上岸,夯实护 渔力量,以"四个结合"推进长江流域禁 退捕工作常态化。

该区各乡街、部门结合防汛减灾, 持续扎实打好禁渔持久战,紧盯重点

区域、重点时段,常态化开展联合巡 查执法行动,严厉查处违法行为。

7月28日,迎江区人民法院、司法 局联合组织市民旁听了一起非法捕捞 水产品犯罪案件的现场庭审,被告人一 审判处拘役三个月,缓刑四个月,赔偿 生态补偿金23040元、评估鉴定费5000 元。今年以来,区法院累计受理四起非 法捕捞水产品犯罪案件,以案释法,形

成良好社会效应。为佣保祭退佣政束 落到实处,该区有效发动单元长、联防 长,充分利用微信、朋友圈、一封信等形 式,向群众宣传禁退捕政策,做好思想 引导,切实营造"不吃江鲜、不捕江鱼、保 护长江母亲河"的社会氛围。同时,聘请退 捕转产渔民走上护渔公益岗,辅助渔政部 门执法,积极发挥渔民"业务"所长,与区渔

件13起,抓获嫌疑人14人,刑拘1人,取保 12人,训诫1人。收缴查扣非法捕捞网具 191条,收缴钓鱼竿35根,扣押作案汽艇1 艘,拆解涉渔"三无"船舶10艘。集中整治 江鲜店招45处、菜单70份,查处2家涉嫌 销售存在质量问题的鱼类诱食剂,现场查 扣问题诱食剂210包、地笼网11副。

桐城 巧用"加减乘除"优化营商环境

本报讯 今年来,桐城市 文昌街道紧紧围绕"六稳"工 作和"六保"任务,树立"一 切围着企业转、一切围着项目 干"的服务理念,巧用"加减 乘除"法持续优化营商环境, 以良好的营商环境激发经济社 会发展新活力。

巧用"加法", 提质服务。 对辖区内68家"四上企业"和 20个重点项目建立领导班子包 保联系制度,常态化开展"四 督四保"、"四送一服"活动, 解决企业在政策、用工、用地 等方面遇到的难题,努力克服 疫情带来的不利影响, 助力实 体经济平稳健康发展。今年 来,街道共走访企业、项目40 余次,解决企业难题100余个。

巧做"减法",提高效率。 着力破解企业"办事难、办事 堵、办事慢"和"多头跑、来 回跑、无效跑"等问题,全面

宿松

推行网上办、马上办、就近 办、一次办,线上线下深度融 合。今年来,实现申批事项 "马上办"40项、"网上办"35 项、"一次办"20项。

巧做"乘法",提优环境。 结合美丽乡村、文明创建、环 境治理等重点工作,加快文昌 工业园道路及雨、污分流管网 等基础设施建设,提优营商环 境,增强招商引资吸引力。同 时把优化营商环境同扫黑除恶 结合起来,为公平营商创造良 好的外部条件。今年来,已完 成招商引资项目新增固定资产 投资4623万元。

巧做"除法",解决难题。 创新建立"一天一跟踪问效、一 周一分析调度、一月一督查推 进"营商环境调度推进机制。同 时开展营商环境"回头看",着 力打造营商环境"升级版"。 (通讯员 汪华 记者 汪秀兵)

集中执结拖欠农民工劳务报酬案 政共同组建长江护渔队,强化监管力量。 (记者 方文 通讯员 张全 高庆宁) 本报讯 "感谢宿松县法

院,感谢执行局法官,帮我们追 回了血汗钱。"7月29日下午, 宿松县法院执行局接待室排起了 "小长龙",农民工邓某某等人清 点着到手的现金, 连声感谢。

邓某某等8人系与被执行 人宋某某劳务合同纠纷系列 案中的申请执行人。2016年 起,邓某某等人在宋某某 "安徽省某某服饰有限公司" 工作,双方未签订劳动合 同,每月工资由生产组组长 邓某某核清每人工作量后以 微信转账的方式支付。

2019年8月,被执行人宋 某某未能付清邓某某等人的 劳务报酬且声称停工。后经 多次催讨无果,邓某某等人 诉至法院,经宿松法院开庭 审理, 判处宋某某自判决生 效后五日内支付邓某某等人 劳务报酬。判决生效后,宋 某某以没有履行能力为由迟

迟不履行义务。2020年6月9 日起,邓某某等8人陆续向法 院申请强制执行。

该案进入执行阶段后,执 行法官张素琪注意到这是一起 涉农民工劳务报酬的系列案,关 系着农民工的切身利益。虽然案 件标的额并不多,但因为被执行 人迟迟不能履行,导致农民工邓 某某等人来往奔波数次。

经过深思熟虑,张法官决 定"双管齐下"。一方面,耐心 地做被执行人的思想工作,督 促其尽快履行义务。另一方 面,耐心向其释明法理。

经过"数轮交锋",被执行 人宋某某答应积极筹钱,承诺 于2020年7月底之前将欠款一 次性送到法院。

7月29日上午, 宋某某将2 万多元执行款交给执行法官, 遂出现了开头的一幕, 八宗涉 拖欠农民工劳务报酬案得以圆 满执结。 (通讯员 胡芳)



脱下军装还是"兵"



安庆市金亮工贸有限责任公司总经理刘承亮

从一身戎装,到脱下戎装,他为人 民服务的宗旨从未改变;从保家卫国, 到扶贫济困;从诚信经营,到爱心捐 助;退伍30年来,不管在哪个岗位,都 以一个军人的标准来严格要求自己, 他,退伍不褪色,甘于奉献的军人精神丝 毫不减,这个人就是退伍军人刘承亮。

刘承亮1979年在某部当兵,曾参 加对越自卫反击战,并荣立战功; 1987年转业后,进入安庆石化工作; 2000年企业改制后,他自己创办安 庆市金亮工贸有限责任公司,如今

营业额达数千万元。

"部队教会了我责 任、担当、奉献,也教会了 我吃苦耐劳、勇往直前。 多年的当兵经历是我一 辈子也吃不完的'精神食 粮'。"说起在部队服役的 经历,刘承亮有感而发。

今年年初,新型冠状 肺炎疫情在全国蔓延扩 散。疫情发生后,化工原 材料紧缺,为保证淮南中 安石化、武汉石化、荆门 石化等厂家酸碱原材料

供应,他克服重重困难,千方百计为厂 家提供生产的急需物资,每月的供货 的酸碱原料都在5000吨以上,助推了 企业复工复产。

"当时,有车不能开,有路不能走, 厂家又急需原料生产,真是想尽一切 办法组织货源,那时真是很难啊!"刘 承亮说,记得一天下午,下班的时候接 到淮南中安石化的电话,急需原料供 应,并要求12点之前到货。为保证供 货,我们千方百计组织货源,调集车 辆,连夜赶路,终于在11点赶到了厂

家,车辆安全到达时,我的心才放下。

为此,厂家送来感谢信,感谢公司 急用户所急、想用户所想,想方设法组 织厂方急需生产物资,保证了厂方顺 利复工复产。

这几十年来,刘承亮诚信经营,赢 得了同行尊重,负面清单为零,在疫情 期间里营业逆市增长,与去年同期相 比增加百分之二十多。用同行一句 话,这人"靠谱"。

用业绩立身,用大爱立德,作为 一名退伍军人,刘承亮不忘初心,在 创业的同时,积极参加各项社会公益 活动。

为助推脱贫攻坚、乡村振兴,2019 年9月30日,刘承亮在安庆石化驻村 工作队的引荐下,在潜山市水吼镇三 里村捐赠数万元,修建一座"流香"观 景亭。观景亭的建成,为三里村提供 了一个观景休闲的好去处,也为村里 的人文环境、乡村旅游带来了极大的

推动作用。

"立足自身,做好自己,只有这样 才能更好回报社会"。刘承亮说道。

多年来,他长期热爱公益事业, 资助农村贫困家庭,在多地做好事、 献爱心,捐款捐物不知其数。7月23 日,他又带领员工来到迎江区老峰 镇江堤,向战斗在抗洪一线的人员捐 赠人民币两万元。在洪涝灾害面前, 刘承亮显示出了一位企业家的责任 担当,用实际行动诠释了一名退伍军 人的大爱本色!

脱下军装,我还是一个"兵"。刘 承亮不仅是一名企业家,也是社会公 益人士,更是一位在部队这个大熔炉 里淬炼出来的退伍战士。"军装铸就 我人生梦,军装里有我无悔的心。"他 说:"只有这样,才能更好地去关爱别 人;也只有这样,才能更好地用正能量 的东西去感召别人。'

记者 方文

古井貞國憲年份原浆[°]古20 经济新闻人物评选